

# 国内首起校车召回 去年召回总量同比增七成

近日,河南少林汽车股份有限公司生产的部分校车因存在安全隐患被召回,这是国内首起校车召回案例。与此同时,记者从国家质检总局了解到,去年我国缺陷汽车召回数量同比2011年增长75.3%。

去年共召回320余万辆 动力传动系统和发动机问题是主因

据了解,2012年我国缺陷汽车召回数量大幅增长,全年共召回缺陷汽车320.3万辆,比2011年增长75.3%。同时,与汽车产品质量相关的投诉也迅速上升。消费者通过12365投诉举报的案件中,汽车及其配件投诉总数量较2011年增加18%。缺陷汽车产品召回信息管理系统共收到汽车产品投诉信息9640起,比2011年增加9%。

国家质检总局相关负责人介绍,缺陷汽车产品召回信息管理系统收到的投诉信息中,动力传动系统和发动机是消费者投诉的重点,二者共占投诉信息总数的一半以上。其中,动力传动系统投诉信息最多,共3449起,占35.78%;其次是发动机,共2065起,占21.42%。

首例校车召回 少林校车因不耐极寒或将引发安全问题所致

据记者了解,河南少林汽车被召回的校车产品主要存在离合器渗油、干燥器漏气,气压不稳等严重问题。目前该批次车型在市场上共销售了91辆,其中34辆在吉林省梅河口市,25辆在广东省东莞市两个区域,其余则为分布在全国多个地区的零散客户。

人民网汽车记者致电少林汽车市场部部长牛明波,他告诉记者,上述校车质量问题是在较为特殊的环境下才会发生。当气温达到零下30°C时,会导致车辆离合器油管过早老化、断裂。而今年恰逢东北气候属于近年来少见的极寒天气。由于发现问题及时,目前尚未有相关事故发生。

牛明波称,目前少林汽车已经联合相关的发动机及底盘等零部件供应商,对召回的校车进行整改,包括加强离合器油管防护等措施。具体为:

- 1.对离合器油管进行合理防护。
- 2.检查更换燃油管,对燃油管加设固定防护装置。
- 3.重新布置干燥器位置并



更换合格干燥器。

4.更换为对应区域匹配的除霜器。

5.更换路牌灯与主线束对接装置。

背景新闻:国内首起校车召回案例 近日,国家质检总局发布消息称,

河南少林汽车股份有限公司按照《缺陷汽车召回管理条例》的要求,向国家质检总局递交了召回报告,决定自2013年1月25日起,召回2010年4月3日至2012年3月6

日生产的部分少林牌校车,共计91辆。

这是自召回条例正式颁布实施以来国内的首例校车召回。

据人民网

## 有污损赶紧换 编辑教您如何补办车牌

在被誉为史上最严的《机动车驾驶证申领和使用规定》出台后,有关“上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌”的,或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌”会被扣12分的规定,想必大家都清楚了,在日常的用车过程中,由于发生交通事故或者用车环境恶劣等情况,造成车牌掉漆、污损的情况在所难免,要想规避处罚,最好的办法就是及时去车管所重新补办车牌。

编辑就为大家详细介绍车牌补办的全过程是怎么样的,以及需要注意的细节有哪些。

### ● 所需材料:

补办车牌所需的材料有车辆所有人的身份证原件及复印件、行驶证原件、《机动车牌证申请书》以及污损或损坏的车牌。其中,《机动车牌证申请书》大家除了可以在车管所现场领取外,也能到各区县的交警大队领取,还可以上公安门户网站下载并打印出来。不过,编辑建议大家还是直接去车管所领取比较方便,而且现场还有详细的填写指南。

如果是委托代理人办理的话,除了需要提供车辆所有人的身份证原件和复印件外,被委托人的身份证原件和复印件也同时需要提供,并且还要有车辆所有人出具的书面委托书原件。

### ● 办理流程:

在准备完所有的材料之后,办理流程其实比较简单,第一步就是去排队拿号,之后就是漫长的等待。在这里编辑给大家一个小贴士,尽量避开中午11点—下午1点这个时间段,因为在此期间服务窗口的数量可能开的比较少,排队时间更长。

据编辑亲身体会,从领号到开始办理,大约等了一个半小时,时间不

短,而且由于这里实行过号不候的政策,所以排队期间最好减少不必要的外出。

窗口办理的过程比较方便,你只需要将准备好的材料以及污损的车牌交给窗口服务的民警,他们会将旧车牌回收,核对材料中的证件并录入电脑,最后打印出一张受理凭证,就完事儿了。在此需要提醒大家的是,这张受理凭证需要妥善保管,在之后领取新车牌和用临时号牌行驶的过程中,都需要这凭证。

拿到受理凭证后,你需要做的就是去缴费,并保留好缴费发票。上海地区每副车牌的价格为100元,其中含有4个专业固封螺丝的费用,如果您还需额外购买,价格为1元/个。此外,为方便您在车牌补办期间能正常用车,可以申请一次临时号牌,5元/套(2张)。

车牌的补办周期为8个工作日,满打满算加上两天的周末假期需要10天时间,临时号牌的使用周期为15天,因此完全不用担心补办车牌期间没车开的问题。当然啦,临时号牌的申请完全是自愿的,如果您在此期间无需用车,也可以不办。

领取新车牌的办法有两种,第一种就是等满8个工作日的时候,再次前往车管所,并带着缴费发票、行驶证以及前面提到的受理凭证到发牌窗口领取,但排队是免不了的,据编辑了解等候时间基本在两个小时左右。

还有一种办法就是选择邮政快递服务,这需要你在申请补办车牌的当天同时办理,收费为每副车牌15元,预计会在3个工作日内送到您指定的地点。总之,不管您选择何种办理方式,基本都能保证您可以

在临时号牌15天有效期用完之前,能拿到新车牌。

### ● 车牌如何正确安装

车牌的正确安装方法,在《道路交通安全法》和《中华人民共和国机动车号牌》中都有明确的规定,具体条文编辑这里就不详细介绍了,感兴趣的朋友可“[点击这里](#)”查看。

简单来说,就是必须使用规定的固封螺栓、螺母以及固封盖,牌照框合乎新规规定的可以使用,但像路上比较常见的那种带卡通装饰的牌照框肯定是不能用的,而标有经销商电话的那种牌照框能否使用,目前全国公安部门各地给出的意见不太一致,对此编辑的建议是劝你别用了,最靠谱的办法就是干脆不用牌照框,省钱又省心。

安装完新车牌后,就要将贴在前后挡风玻璃上的临时号牌取下,此时如果玻璃上有胶带的残留的话,千万别拿刀片或钥匙去刮,这样很容易损伤玻璃而且去不干净。

最有效的办法是喷一些柏油清洁剂,然后用干毛巾擦拭,要是没有柏油清洁剂,用白花油或者风油精的效果也差不多。

### ■ 编辑总结:

从我亲身体会的感受来看,除了去车管所交材料时排队会消耗一点时间外,整理材料到资料审核再到最后拿到新车牌的整个过程并不复杂,而且在补办车牌期间,车管所还能提供为期15天的临时号牌,因此对您的日常生活不会造成太大影响。最后,我想对车牌有污损的朋友说,不管是什么原因造成的,别给自己找理由,不想被扣12分并回炉去重学交规的话,还是尽快去车管所更换吧。

据人民网

## 保养维修

### 汽车可能遗漏的三大保养 应常检查刹车

随着汽车步入家庭速度的增快,汽车如何保养也成了大家目前最关心的话题之一。除了按时定期去维修店做常规保养,对一些细小地方的保养同样值得所有爱车一族重视,因为对它们的保养和爱护一样关乎着您驾车时的舒适感和安全性。

#### 仪表盘清洗需细致

汽车内部十分重要的一部分便是每个驾驶员都会直接面对的仪表盘,它的清洁程度会直接影响到乘车人对汽车内部环境整体效果的视觉感受。由于结构复杂,边边角角多,各种开关仪表等清洁起来比较困难。稍微注意一下仪表盘就会发现,只用抹布和海绵能够清洁的部位很少,这些沟沟坎坎的地方需用“专用工具”,这种情形下自己设计的“专用工具”就可以派上用场,用各种不同厚度的木片或尺子片,把它的头部修理成斜三角、矩形或尖形等不同样式,然后把它包在干净的抹布里面清扫沟沟坎坎是最理想不过的了,既提高了清洁效果,同时又不会造成被清扫部位的损伤。

#### 洗涤地毯靠技巧

汽车里面最容易脏的就是地毯,如果使用毛刷头的吸尘器进行吸尘处理的话,可以使较脏的地毯看上去不那么脏。对于更加脏一些的地毯,就只能动用专用洗涤剂了。一般在用洗涤剂前先进行上述两项除尘工作,然后喷洒适量的洗涤剂,用刷子刷洗干净,最后用干净的抹布将多余的洗涤剂擦掉就可以了,这样可以使洗后的地毯既干净又跟以前一样柔软。最需要注意的就是,地毯不要完全放入水中浸泡刷洗,一方面会破坏地毯内部几层不同材质的粘接,另一方面会使地毯在很长时间内不能干透而影响使用效果,引起车内潮湿。

#### 刹车保养有道

刹车系统的检查重点是刹车液的量,确认是否达到收纳罐的基准线。刹车液比前一次检查大量减少时,发生故障的可能性很大。刹车管线的漏液也需要密切注意,手排车装有离合器,这也需要注意液量,如果液量减少而进入空气,就不能刹车。因此,刹车系统的保养最需注意的是刹车液,若液量不足,使空气进入,刹车会变得不灵敏。此外,还要检查离合器,试着踩踏板,检查断点,接触不良或准确点偏离则需要修理。

据人民网